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Nous avons grandement besoin d’une réforme électorale pour mobiliser l’électorat et 
motiver les gens à voter en plus grand nombre. Je suis né en 1985, et au fil des années, j’ai vu 
décliner l’intérêt de ma génération et des générations suivantes à l’égard de la politique. L’une 
des raisons les plus souvent invoquées est « Mon vote ne changera rien. » Avec l’actuel 
système majoritaire uninominal à un tour, il est difficile de réfuter cet argument, puisque les 
votes des sympathisants de candidats perdants sont effectivement gaspillés. À titre d’exemple, 
élection après élection, plus d’un million de personnes ont voté pour le Parti vert, mais jusqu’à 
très récemment, jamais ce parti n’a été représenté à la Chambre des communes; bien 
qu’autant de gens aient voté pour ce parti, leur vote n’a jamais compté. Le NPD a de même 
bénéficié d’un solide appui auprès de l’électorat (presque autant que les libéraux et les 
conservateurs dans nombre d’élections), mais bien qu’autant de gens aient voté pour ce parti, 
il a récolté relativement peu de sièges à l’issue de la plupart des élections. 

 
La démocratie ne fonctionne que lorsque l’électorat est mobilisé, et il ne saurait l’être 

dans un système où tout vote pour un candidat autre qu’un éventuel élu lui semble perdu. En 
tant que jeune homme qui s’est toujours intéressé à la politique et qui n’a cessé d’exhorter ses 
pairs à voter, je peux dire qu’un système de représentation proportionnelle motiverait et 
stimulerait les gens dans mon groupe d’âge à participer aux élections. Ça ne réglerait pas tout, 
mais ça aiderait à convaincre les gens que leur vote compte et qu’il ne s’agit pas d’un exercice 
purement stérile. 

 
En outre, si le vote devenait obligatoire et que les abstentionnistes étaient soumis à 

une forme de pénalité financière, le taux de participation aux élections grimperait en flèche. 
J’ai en effet constaté que le manque d’intérêt pour l’exercice du droit de vote tient aussi trop 
souvent à la paresse pure et simple, au fait de ne pas vouloir se donner la peine de prendre le 
temps de voter, et une telle mesure contribuerait à remédier à cet état de fait. 

 
Merci de tenir compte de mon avis. J’attends avec impatience les réformes 

électorales que j’ai si ardemment souhaitées en votant pour l’actuel gouvernement 
libéral. 
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